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Niederschrift  über die  Sitzung des Ausschusses Sc hule, Kultur, Sport, 
Jugend Senioren und Soziales am 27.04.2017 
 
Beginn:  17.00 Uhr 
Teilnahme:  Chr. Hansow, R.Kasch, Herr Pott, 
                       H. Schentz, A. Meyer, R. Fründt   
Entschuldigt:    V. Rath, B. Reinhardt 
Gäste:              Frau Rollinger, Vorsitzende des Seniorenbeirates der Stadt Eggesin 
Ort:    Stettiner Straße 1, Zimmer 206 in 17367 Eggesin  
Verwaltung:  Frau Bernheiden, Schriftführer 

Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
Top  1        Eröffnung der Sitzung  
Top  1.1     Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einberufung 
Top  1.2     Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Top  2        Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung 
Top  3        Bestätigung der Niederschrift vom 23.02.2017 
Top  4        Informationen für den Sozialausschuss 
Top  5        Einwohnerfragestunden 
Top  6        Bericht über die Arbeit des Seniorenbeirates 
Top  7        Sonstiges 
 
nichtöffentlicher Teil 
Top  8       Thematisierung der inhaltlichen Gestaltung der Arbeit mit Senioren, Jugend und  
                  Vereinen 
                  
öffentlicher Teil: 
Top 1        Eröffnung der Sitzung 
Frau Hansow eröffnet pünktlich die Sitzung und begrüßt die Mitglieder des Ausschusses und 
Gäste.  
 
Top 1.1      Die ordnungsgemäße und fristgerechte E inladung wurde festgestellt. 
 
Top 1.2      Beschlussfähigkeit 
Mit 6 von 8 Mitgliedern ist der Ausschuss beschlussfähig. Frau Rath und Frau Reinhardt sind 
entschuldigt. 
 
Top 2        Bestätigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig bestätigt. 
 
Top  3        Bestätigung der Niederschrift vom 23. 02.2017 
Mit einer Stimmenthaltung und 5 Stimmen dafür wird die Niederschrift vom 23.02.2017 
bestätigt. 
 
Top  4        Informationen für den Sozialausschuss  

1. Schülerfreizeitzentrum (SJZ) 
Frau Salopiata hat das Hamburger Modell beendet und ist wieder voll im Dienst. Frau 
Kramer ist weiterhin krankgeschrieben. 
Künftig müssen wir uns Gedanken um die zukünftige personelle Besetzung des SJZ 
machen. Angedacht ist eine Ausschreibung. Alle drei Kollegen sind bereits 60 Jahre oder 
kurz davor. 

2. Gemeindeleitbildgesetz 
Frau Bernheiden informiert über die Selbsteinschätzung zur Zukunftsfähigkeit der Stadt 
Eggesin gemäß § 2 des Gemeindeleitbildgesetzes.  
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Top 5         Einwohnerfragestunden 

1. Wann ist die Hospizeröffnung? 
- Feierliche Eröffnung für geladene Gäste ist am 29.04.2017.  
- Tag der offenen Tür ist am 06.5.2017. 

2. Altersgerechtes Wohnen bei der AWO 
- Die Mitglieder des Sozialausschusses distanzieren sich von den Äußerungen des 

Bauausschusses in der Zeitung über diese Wohneinrichtung.  
- Bitte an Verwaltung : Das Bauamt soll Kontakt mit dem neuen Eigentümer des 

Pfarrhauses aufnehmen und Gespräche führen, in wie weit die Nutzung des 
Parks für das neue Wohnobjekts der AWO möglich ist.  

- Verantwortlich: Bauamt 
 

TOP 6        Bericht über die Arbeit des Seniorenve reins der Stadt Eggesin 
Frau Hansow begrüßt noch einmal Frau Rollinger und übergibt ihr das Wort.  
Frau Rollinger bedankt sich für die Einladung und berichtet über die Arbeit im Jahr 2016. 

� Das Hauptaugenmerk im Jahr 2016 wurde auf die Vorbereitung und 
Durchführung der 800 Jahrfeier gelegt. In den verschiedensten Funktionen haben 
alle mit vorbereitet und auch durch die Teilnahme an vielen Veranstaltungen im 
ganzen Jahr haben alle im Seniorenbeirat versucht das Festjahr zu bereichern. 

� Am 8.2.2016 waren wir eingeladen zum Tag der offenen Tür zum 10.jährigen 
Bestehen des Hauses der Geborgenheit. Diese Veranstaltung musste auf Grund 
einer ausgeprägten Grippewelle verschoben werden und wurde dann am 
06.07.2016 nachgeholt. 

� Zum Thema „Das gute Leben im Alter“ waren wir am 16.03.2016 im Bürgersaal 
des Rathauses Ueckermünde eingeladen. Hier hat die Kommission „Älter werden 
in M/V“ ihre ersten Ergebnisse vorgestellt und anschließend wurde 
Podiumsdiskussion durchgeführt. 

� Am 14.10.2016 waren wir zum Richtfest beim Richtfest des Betreuten Wohnens 
der AWO in der Bahnhofstraße. 

� Am 11.01.2017 besuchte der Seniorenbeirat eine Veranstaltung der Hochschule 
Neubrandenburg. Frau Prof. Dr. Heidrun Herzberg hielt in der Blaubeerscheune 
Eggesin eine Vorlesung über das Zusammenleben älterer und jüngerer 
Menschen in ländlichen Regionen. 

� Frau Rollinger stellt den Seniorenbeirat noch einmal namentlich vor 
 

 Vorname Name vertritt folgende  
    Institution 
Simone  Rollinger VS 
  Vorsitzende   
Verona  Stock AWO 
Jammrath Ines VS 
Hildegard Töpper Kirchenkreis 
Roswitha  Rothamehl Basisgruppe Eggesin 
    Behindertenverband 
Erika Günther VS 
Horst  Lange Seniorenverein 
Hansow Christhilde Sozialausschuss Egg. 
Unterstützer     
Bernheiden Petra Stadt Eggesin 
Verbindung Stadt     

 
Anfragen an Frau Rollinger: 
Welche Probleme konnte der Seniorenbeirat lösen? 
Frau Rollinger macht folgende Ausführungen: 
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• Den gewünschten Zebrastreifen als Übergang vom Betreuten Wohnen zum 
Nettomarkt in der Waldstraße konnten wir nicht realisieren, aber die Bank zum 
Verweilen die steht an der gewünschten Stelle.  

• Die gewünschte Erneuerung des Bürgersteiges in der Lindenstraße wird erst 
realisierbar sein, wenn die Straße gemacht wird. 

• Die gewünschte Beleuchtung für die Gumnitzer ist auch realisiert worden. 
 
Frau Hansow bedankt sich für die Ausführungen und verabschiedet Frau Rollinger. 
 
Top   7      Sonstiges 

-  Die generelle Festlegung für den Ablauf der Entsorgung des Sperrmülls soll im 
Amtsblatt veröffentlicht werden.  

- Nächste Sitzung: 6.7.2017 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Bernheiden 
Protokollant 


